

Hoja del lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos, 1280 y 2015 Apartado, 46

Burgos :: Año VII :: Núm. 452 8 de Octubre de 1956 :: 80 céntimos

El Caudillo inaugura una fábrica de cemento y el pantano de Piedraaguda, en Badajoz



Asimismo S. E. visitó otros dos embalses, nuevos poblados e importantes obras del plan de transformación de la provincia

En la capital, presidió la inauguración de las nuevas Casa Sindical y Sede de la Falange

El Generalísimo, que también presenció una exhibición aérea en Talavera la Real, recibió constantes y clamorosas pruebas de adhesión

Merida.—Después de otra misa en el Parador de Turismo, ceremonia que fue oficiada por el obispo coadjutor de la diócesis, doctor Beitia, S. E. el Jefe del Estado salió de esta ciudad en dirección a los saltos de Malpica, donde inaugurará una fábrica de cemento, así como otras importantes obras en Fregenal, Jerez de los Caballeros, Olivenza y Badajoz.

El Generalísimo es acompañado en su viaje por los ministros de Agricultura, Hacienda, Industria, Información y Turismo, Obras Públicas y secretario general del Movimiento, delegado nacional de Prensa, Propaganda y Radio del Movimiento y otras personalidades.

El numerosísimo público estacionado en la plaza del Turismo, hizo objeto al Jefe del Estado de una entusiasta y entusiástica despedida aclamándole y vitoreándole hasta la salida de Merida.—Cifra.

VISITA A UNA FABRICA DE CEMENTO.—La primera visita realizada por el Jefe del Estado, en su recorrido de hoy por tierras extremeñas, fue a la fábrica de cemento Portland Asland, que es la encargada de surtir de este material a todo el plan Badajoz.

La capacidad de esta fábrica es de cuarenta mil toneladas y tiene otras distribuidas en diversos lugares de España. El Generalísimo salió muy complacido de su visita.

EN LOS PANTANOS DE VALUENGO Y BROVALES.

Jerez de los Caballeros.—Poco después de las once y media de la mañana, S. E. el Jefe del Estado llegó, en su viaje por Extremadura al pantano de Valuengo del término municipal de Jerez de los Caballeros.

En el pantano, en donde esperaban las autoridades y representaciones, le fué detalladamente explicada la obra al Generalísimo y seguidamente, el Caudillo se trasladó al pueblo de Valuengo, y desde allí, al de la Bazana, ambos ocupados por colonos ya asentados por el Instituto de Colonización en nuevas tierras de egadío.

Como consecuencia de los reconocimientos y estudios que se llevaron a cabo en las cuencas hidrográficas del término de Jerez de los Caballeros, llegaron a emplazarse los dos embalses y pantanos de riego siguientes:

INAUGURACION DE UN PANTANO.

Olivenza (Badajoz).—El Caudillo ha tenido esta tarde una jornada triunfal en su visita inaugural al pantano de Piedraaguda, a los nuevos poblados de San Francisco y San Rafael de Olivenza, a los sesos menos veinte minutos de la tarde, llegó a la presa del pantano de Piedraaguda, que ha sido bendecido e inaugurado hoy. La realización de esta importante obra y la de todos los regadíos de esta zona, ha sido realizada en menos de tres años por el Instituto de Colonización.

La presencia del Caudillo en la presa del pantano, fué acogida con grandes aclamaciones, que se interrumpieron con la ceremonia religiosa de la bendición del pantano, en la que ofició el obispo de Badajoz. A continuación, el Caudillo presenció la salida del agua por una de las tuberías y descubrió en la torre de mando una lápida en la que figura la inscripción conmemorativa del acto. Terminada la ceremonia, el Jefe del Estado presidió asimismo la inauguración de la central hidroeléctrica de pie de presa.

Las características principales del pantano de Piedraaguda, son las siguientes: Extensión de la cuenca afluente: 217 kilómetros cuadrados; capacidad del embalse: 16,25 hm³; capacidad de aliviadero: 367 metros cúbicos por segundo. Altura máxima de la presa: 26 metros. Está muy avanzada la construcción

de la variante de la carretera de Dan Benito a Olivenza por Almedraño, que al quedar inundada por la cola del embalse, se hace pasar por medio de un puente sobre la presa, con anchura total de 6,20 metros para doble circulación, tiene dos pasos laterales de medio metro.

Las obras de puesta de riego, son: acequia principal, 16.500 metros; red de acequias secundarias, 21.200 metros; desagüe, 24.700 metros; caminos longitudinales de la zona y de acceso a la presa de Piedraaguda y a los nuevos poblados, 11.500 y red de caminos de servicio, 18.000.

Terminada la bendición, el entusiasmo de los labriegos acompañó al Caudillo hasta que su coche se dirigió a la ciudad de Olivenza, en la que hizo su entrada a las seis de la tarde.

Pantano de Valuengo, en el río Ardila, con zona propia de riego. Las posibilidades de embalse son muy superiores a las necesidades de su zona regable.

Pantano de Brovales, en el mismo río Brovales, afluente del Ardila, con zona de riego que, en su mayor parte eviene la elevación de las aguas del embalse.

(Pasa a tercera página)

Solemne beatificación del Papa Inocencio XI, en el Vaticano

Se calcula que unas treinta y cinco mil personas procedentes de todo el Mundo se congregaron en el templo Pío XII, que pronunció desde Castelgandolfo el panegírico del nuevo beato, por la tarde se trasladó a San Pedro para orar ante las reliquias

Ciudad del Vaticano.—Las campanas de Roma replicaron esta mañana al ser beatificado el Papa Inocencio XI, en una ceremonia que tuvo como escenario la basílica de San Pedro.

Los miembros del Sacro Colegio Cardenalicio y una muchedumbre que se calcula en 35.000 personas se congregaron en el interior del templo, iluminado con más de siete mil lámparas para presenciar la ceremonia.

Entre los numerosos peregrinos que se agolpaban ante las puertas de San Pedro, poco antes de las diez de la mañana, figuraban nutridos grupos de Como, ciudad natal del nuevo beato, y de Viena, en cuyas murallas fué rechazado el avance de los otomanos en 1686 por las fuerzas europeas, agrupadas en torno a la bandera de Inocencio XI. La peregrinación austriaca estaba presidida por el Arzobispo de

Viena, monseñor Franz Koenig y el ministro austriaco de Educación, Heinrich Drimmel. También se hallaban presentes los miembros del Cuerpo Diplomático acreditado cerca de la Santa Sede, entre los que figuraba el nuevo embajador francés en el Vaticano, Roland de Margerie, cuya nación se opuso a la beatificación por espacio de dos siglos a causa de las divergencias que sostuvo el Rey Luis XIV con el Papa elevado ahora a la dignidad de beato.

La ceremonia comenzó con la tradicional petición de permiso para anunciar la beatificación, petición que fué formulada por monseñor Carinci, secretario de la Sagrada Congregación de Rito. El documento correspondiente fué leído por el padre Marcos Martini, canonigo de la Basílica de San Pedro.

Los restos mortales de Inocencio XI se hallaban en una rica urna colocada en el centro del templo. El decano del Sacro Colegio Cardenalicio, Cardenal Tissierant, entonó un solemne Te Deum en acción de gracias. Seguidamente, a través de altavoces, fué escuchado el "Oremus", entonado por S. S. el Papa XII, desde Castelgandolfo, y el panegírico del nuevo beato, divulgado por Radio Vaticano.

S. S. OÍRA ANTE LAS RELIQUIAS DEL NUEVO BEATO.

Ciudad del Vaticano.—El Padre Santo ha orado en la Basílica de San Pedro, ante las reliquias del nuevo beato Inocencio XI.

Cardenales, obispos, diplomáticos y una enorme multitud de peregrinos venidos desde todos los lugares del Mundo presenciaron la oración del Papa. Su Santidad fué conducido en la Silla Gestatoria, mientras la multitud enardecida prorrumpla en gritos de "Viva el Papa". El Padre Santo descendió de la silla ante el altar, y se arrodilló ante un artístico relicario adornado con la efigie del nuevo beato, y que contenía un trozo de su corazón.

A continuación se produjo un silencio impresionante en toda la Basílica, mientras que Pío XII, de rodillas, rindió tributo a Inocencio XI, a quien describió en su discurso de esta mañana como "un estadista y un santo". Cuando el Papa se incorporó, monseñor Felice Bonomini, obispo de Como, la ciudad natal del nuevo beato, impartió la bendición eucarística. Sentado en un trono de oro, Su Santidad recibió los tradicionales regalos de beatificación, entre los que se contaban un relicario, una imagen de Inocencio XI, un libro encuadernado en piel sobre su vida, y un ramo de flores blancas artificiales.

Su Santidad conversó brevemente con la noble familia de los Odescalchi, a la que el Papa Inocencio pertenecía. Después se reanudó el cortejo papal, y el Vicario de Cristo abandonó la basílica entre las constantes manifestaciones de adhesión y júbilo por parte de la muchedumbre.

Quince Cardenales, once Obispos y el Cuerpo Diplomático acreditado asistieron a la ceremonia de tarde, además de una multitud calculada en unas cuarenta mil personas. La asistencia ha sido aún mayor que a la de la ceremonia de beatificación celebrada esta mañana.

El ministro austriaco de Educación, Heinrich Drimmel, jefe de la delegación de su país que fué salvado por Inocencio XI de la invasión otomana, fué una de las personalidades con las que el Pontífice conversó antes de abandonar la basílica.

Radio Vaticano retransmitió la ceremonia en español, francés, inglés, italiano y polaco a todo el Mundo, incluido el telón de acero.

Después de abandonar la basílica de San Pedro, el Papa hizo aparición durante breves momentos en la ventana de su despacho para corresponder a los vitores de la multitud congregada en la plaza de San Pedro. Poco después, emprendió viaje de regreso a Castelgandolfo.—Efe.

Se inaugura en Tudela un gran monumento al Corazón de María

Coronación canónica de la Virgen del Claustro en Solsona

Tudela.—A las seis de la tarde se celebró la solemne inauguración del monumento al Inmaculado Corazón de María, con la que culminaron los actos organizados durante estos dos últimos días, en honor de la Virgen del Rosario.

Ofició en la ceremonia de la bendición el Nuncio apostólico de Su Santidad.

El monumento consta de un plinto, de base circular, con cuatro escalones. El obelisco mide 15,75 metros y la imagen 5,75, con lo que la altura total es de 21 metros y medio.

La imagen, en actitud de abrazar al pueblo, con los brazos abiertos, pesa unos 30.000 kilos y es obra del artista zaragozano don Angel Bayod y el proyecto del arquitecto tudelano don Enrique Delso.

CORONACION CANONICA.

Solsona.—Más de dieciocho mil personas han asistido a la solemne coronación canónica de la Virgen del Claustro, Patrona de la ciudad, por el cardenal-arzobispo de Tarragona, y con asistencia del director general de Asuntos Eclesiásticos, que representaba al ministro de Justicia, y de todas las autoridades.

"Somos servidores de una gran causa: la grandeza de España y la justicia para los españoles"

Discurso del Jefe del Estado en Badajoz

Extremenos y camaradas: Sólo unas palabras para agradecer vuestro entusiasmo y saludar en vosotros a la provincia entera de Badajoz. Han pasado varios años desde mi última visita a la provincia donde vine por la difícil situación de crisis porque atropasaba (Los aplausos, y vitores al Caudillo duran largo rato impidiéndole hablar y Su Excelencia dice): Un momento de silencio para que pueda continuar y que podamos recoger la lección de los actos de estos días.

Hemos venido de nuevo a las tierras del Guadiana y hemos inaugurado la grandiosa presa del Cijara, presa que constituye la esperanza de varias generaciones, la ilusión de toda una provincia, la redención de los hijos de esta tierra. (Grandes y prolongados aplausos). Toda esta obra, toda esta importante obra en estos años iniciada, que lleva un ritmo fijo y que en plazos marcados va a estar terminada, se debe al Movimiento Nacional (Grandes aplausos), al espíritu del Movimiento nacional, a ese Movimiento político al que venis sirviendo en la vanguardia y que, tras la victoria, va implantando en España con paso firme y seguro el pan y la justicia (Se reproducen los aplausos entusiásticos).

Al tomar contacto hace varios años con los hijos de esta provincia, al recorrer su vegas, al ver cómo las aguas del Guadiana, muchas veces turbulentas, se perdían en la mar, mientras el hambre invadía los hogares, os hice una promesa de redención, os hice la promesa de que el Movimiento nacional resolvería los problemas de la provincia de Badajoz, y hoy lo estamos tocando: en las vegas de todos estos pueblos que recorreremos, las tierras reciben el rico veneno de las aguas, extendiéndose la fecundidad por todas partes; tras ellas surgen las nuevas fábricas y se escuchan las canciones de alegría a la paz y al trabajo. (Grandes aplausos y vitores al Caudillo).

Yo quiero llevar a vuestro ánimo el que somos servidores de una gran causa, paladines de una gran empresa, que es la grandeza de España y la justicia para los españoles, que se malograría si no mantuviésemos la cohesión de nuestras filas, la disciplina en ellas y la voluntad y la fe (Grandes aplausos) sin vacilar en lo más mínimo (Nuevos aplausos y aclamaciones a Franco). (Una voz: ¡Vivan los machos, machos! Nuevos aplausos). Todo esto se derrumbaría si no existiese en España un Movimiento político con una doctrina clara, terminante, que sin discusión afectan y abrazan todos los españoles (Grandes aplausos). Una voz: ¡Gracias a ti!

La doctrina de la Falange encierra en sí tal virtualidad que es amada por todos, es respetada por todos, en los pueblos, en los lugares más apartados, en las situaciones más difíciles; tiene en sí tal fecundidad, que a todos alegra y a todos conviene (Grandes aplausos).

Pero no nos basta con que a nosotros nos convenza y convenza a España; hace falta que hagamos también que la Falange sea querida, que la Falange continúe siempre siendo espíritu de servicio y de sacrificio, y cuando esto es así y lo demostramos en nuestro trabajo, el pueblo y nos amará y vendrá cada día más a nosotros por que nos considerará consistentes con sus ideales (Grandes aplausos); mas la Falange no es solamente la satisfacción de nuestros anhelos y necesidades. Existe en el credo de la Falange un punto básico de todo nuestro ideario, que es el de considerar al hombre como portador de valores eternos (Grandes aplausos); portador de valores eternos, es decir, que está hecho a imagen y semejanza de Dios, y por ser hecho a imagen y semejanza de Dios, todo hombre ha de ser nuestro hermano y reinar entre nosotros la fraternidad cristiana. Sin esta Ley suprema de amar al prójimo como a nosotros mismos, bien podemos decir y hacer todo lo que sea —como hacían los marxistas— porque todo se derrumbaría (Grandes y prolongados aplausos).

Guardad, pues, en vuestra mente y en vuestro corazón esta idea del bien general que producen los principios de la Ley de Dios y afirmad vuestras filas en la disciplina, en la fe y en la obediencia, seguros del futuro, pues sobre los méritos que nuestro Movimiento político contrae por el engrandecimiento de la Patria, estará la protección de Dios, la intercesión de nuestros Santos mártires y la aprobación unánime de nuestros caídos, que nos contemplarán con alegría desde los luceros.

¡Arriba España!

(Los aplausos, vitores y aclamaciones al Caudillo duran ininterrumpidamente hasta que Su Excelencia abandona el edificio de la Falange de Badajoz).

Otra jornada agotadora y hermosa por tierras extremeñas

Merida.—(Crónica del viaje de Su Excelencia el Jefe del Estado a la provincia de Badajoz, por CLEMENTE PAMPLONA). Todo o casi todo, toda o casi toda la prosperidad de la provincia de Badajoz, está empezando ahora. Comienzan a rendir sus cosechas, los nuevos regadíos; sus gentes, las sufridas gentes de Extremadura, empiezan también ahora a conocer una vida mejor que la anterior, infinitamente mejor que la que vivieron sus padres. Las gentes que no la conocieron están viniendo, entrando en la vida, con entusiasmo y con fe. Todo está comenzando ahora en estas zonas visitadas por el Jefe del Estado en los casi 1.500 kilómetros recorridos, en tan sólo tres jornadas de visitas e inauguraciones.

Mil quinientos kilómetros por carreteras y caminos. Porque tam-

bien las carreteras, muchas carreteras del itinerario, como tantas cosas en Badajoz, están comenzando ahora. Mil quinientos kilómetros recorridos por el Caudillo con polvo cegador, con calor, como cuando hace veinte años cruzaba la Geografía de España por pistas de guerra para ganar tantas batallas. Pistas de guerra son también las que ahora presenciarán el paso del capitán

(Pasa a tercera página)

Espérase que Egipto formule contrapropuestas sobre el problema del Canal de Suez en una reunión privada del Consejo de Seguridad

«El futuro de la ONU depende de la solución que de a la disputa sobre Suez», ha declarado Nasser

Nueva York.—Se han celebrado en Nueva York diversos contactos diplomáticos privados en la víspera de la presentación de las contrapropuestas egipcias al plan occidental para internacionalización del Canal de Suez.

En los círculos diplomáticos no hay duda alguna respecto a que el ministro egipcio de Asuntos Exteriores, rechazará el control internacional, cuando mañana se dirija al Consejo de Seguridad.

Esta noche se espera que el secretario británico del Exterior, y el secretario norteamericano de Estado, se entrevisten para discutir la táctica a emplear cuando comience de nuevo el debate en el Consejo. Lloyd ha almorzado con el delegado permanente de su país en las Naciones Unidas. Se espera que Dulles, por su parte, pronuncie un discurso en la sesión de mañana. Otro probable orador, también en la sesión de lunes, es el ministro soviético de Asuntos Exteriores, en su primera intervención ante las Naciones Unidas.

Fauzi, aunque es seguro rechazará la internacionalización, por otra parte es posible acceda a la petición de Lloyd para que se celebre una sesión privada del Consejo, una vez terminado el debate general. Los círculos allegados a la Organización mundial tienen grandes esperanzas que los egipcios formulen alguna contrapropuesta en la discusión a puerta cerrada.

Con relación a la sesión a puerta cerrada que se piensa celebrar el martes, se hace resaltar que dicha sesión está por completo fuera del normal procedimiento del Consejo. Nunca éste se ha reunido a puerta cerrada en sus diez años de historia para discutir acerca de un problema de importancia internacional. Se espera que Hamarskjold se muestre partidario de la repetida sesión secreta, como parte de su política de "diplomacia callada".

Se especula acerca de la posibilidad de que las contrapropuestas egipcias sigan las líneas generales del plan propuesto por la India en la primera Conferencia de Londres.—Efe.

DECLARACIONES DE NASSER. El Cairo.—En una entrevista concedida al vespertino cairota "Al Misa" el presidente Nasser ha declarado que el futuro de las Naciones Unidas depende de la solución que dé a la disputa sobre Suez.

«Las Naciones Unidas —añadió— pasan por una experiencia decisiva en su historia de la que obtendrán, o el respeto de la opinión pública mundial o el fracaso en su gestión como ocurrió con la Liga de Naciones.» Manifestó que está por ver si las Naciones Unidas son simplemente un juguete en manos de las naciones imperialistas que quieren utilizar la Organización mundial como medio de conseguir sus aspiraciones agresivas para controlar y dominar los países pequeños. Agregó que la internacionalización del Canal de Suez es otro nombre que el capitalismo colectivo da a la dominación.

Hoy comienza en Fedala la conferencia sobre el futuro estatuto de Tánger

Participarán con Marruecos ocho países, entre ellos España

Casablanca.—El lunes se inaugura en la ciudad costera de Fedala, a veinticinco kilómetros al Noreste de Casablanca, la conferencia de nueve naciones que ha de decidir el futuro estatuto de Tánger.

Participan en la conferencia delegados de España, Estados Unidos, Francia, Inglaterra, Portugal, Bélgica, Italia, Holanda y, naturalmente, Marruecos.

El discurso inaugural correrá a cargo del Sultán de Marruecos, que será contestado por el representante diplomático de España en Tánger, embajador don Cristóbal del Castillo Campos, como decano del Cuerpo diplomático acreditado en aquella ciudad.

Rusia no estará representada en las reuniones y el Gobierno soviético ha solicitado información acerca de la Conferencia, pero en contra de ciertos rumores no ha pedido ser invitada a ella, según han manifestado fuentes gubernamentales marroquíes.

A este respecto, un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores de Rabat ha declarado que, en opinión del Sultán, sólo debían estar representadas en la Conferencia aquellas naciones que estuvieran prácticamente afectadas por el control de Tánger y añadió que "de todas formas no se correrían las puertas a Rusia". Señaló que la Unión Soviética había figurado como signataria de algunos estatutos referentes al Gobierno de Tánger.

En vísperas de la conferencia, el ministro de Asuntos Exteriores, Ahmed Balafrej se ha reunido con los periodistas marroquíes y corresponsales de Prensa extranjera.

Balafrej definió el gran espíritu de cooperación que anima a la delegación marroquí "en el mo-

mento de iniciar conversaciones con países iguales y amigos". Los negociadores marroquíes confirman que la delegación marroquí se esforzará en dar toda clase de seguridades a los capitales extranjeros interesados en la elaboración de un régimen especial económico y financiero.

Los observadores estiman que el Gobierno marroquí deberá rendirse ante la evidencia de la imposibilidad de modificar en interés propio, muchos de los servicios que se hallan ahora magníficamente dotados por las principales potencias interesadas de Tánger, tales como los de Enseñanza, Sanidad, Correos y Telégrafos.—Efe.

Comunistas búlgaros y yugoslavos acuerdan una más estrecha cooperación mutua

Trieste.—Un comunicado conjunto publicado esta noche en Belgrado, después de los conversaciones celebradas hoy entre el dictador rojo yugoslavo Tito y la delegación parlamentaria búlgara, promete que continuarán los contactos entre los partidos comunistas de los dos países y que "se llevarán a cabo nuevos esfuerzos para estrechar los lazos y la cooperación entre los dos países". Se hace mención de una igualdad de relaciones, de una no-interferencia en los asuntos internos, de "un libre cambio de puntos de vista en cuestiones de experiencias llevadas a cabo en el campo socialista".

Rusia no garantiza que material atómico para usos pacíficos no sea empleado en fines bélicos

Es publicada por EE. UU. una serie de documentos secretos

Washington.—El departamento de Estado ha hecho públicos una serie de documentos secretos en los que se demuestra que Rusia no ha dado seguridades para prevenir la distracción de material atómico para usos pacíficos con destino a la producción de armas.

Los documentos revelan también que Moscú ha ofrecido contribuir con cincuenta kilos de material atómico a la Agencia Internacional de Atómos para la Paz, bajo control de las Naciones Unidas, mientras Estados Unidos han indicado que contribuirán con miles de kilos.

Constituyen estos documentos una serie de notas diplomáticas cambiadas entre Norteamérica y Rusia en los últimos dos años con motivo de la propuesta del presidente Eisenhower para un programa global de Atómos para la Paz.

TEMA DEL LUNES

Un periódico barcelonés, "La Vanguardia" por más señas publicó hace algunos días, bajo el título "Frivolidades con eso, no" un editorial que va a servirnos para el comentario de hoy, no sólo por oportuno sino, además, por importante ya que, en efecto, el motivo que lo inspiró es cosa seria con la que no puede jugarse y... en fin, usted, lector, juzgará.

Dice el gran periódico catalán que con motivo de la clausura en Madrid de un Congreso internacional, el presidente de la asamblea —español, naturalmente— pronunció el brindis de rigor íntegramente en francés. Aclara "La Vanguardia" que los idiomas oficiales de las reuniones eran cuatro y entre ellos, como es lógico, figuraba el español. Después de añadir, que lo normal en tales casos es que los presidentes de los congresos se expresen en el idioma del país en que los mismos se celebran, señala que, por lo visto, aquí "teníamos que ser una excepción".

Deplora "La Vanguardia" el hecho y hace patente su repulsa, porque lo ocurrido es algo así como un servilismo que no tenemos por qué rendir en modo alguno. "No quisiéramos que se repitiera el caso. La verdad es que hasta ahora no se había dado. Por eso damos este toque de alerta para recabar de los presuntos presidentes de futuros Congresos, de Medicina o de lo que sea, la obligación en que están de expresarse en dichas asambleas en el idioma oficial de España, que da la casualidad que es el idioma oficial de casi medio mundo. Y si se quiere hacer cabriolas presumiendo de políglota, hágase en buena hora, pero que las últimas palabras del un discurso oficial en uno de esos actos celebrados en España, sean rigurosamente en español." Así concluye el editorial.

Verdaderamente es triste el caso denunciado tan oportuna como justamente por el rotativo barcelonés. No hemos vacilado en recogerlo a través del comentario por muchas razones. Entre ellas, —aunque, por lo demás, se sobreentiendan— estas dos: que el idioma es uno de los signos de la nacionalidad que nos empuja y que somos de la Cabeza de Castilla, donde nació esa bella y sonora lengua en que se entiende "casi medio mundo" y "casi medio mundo" reza a su Dios.

Unimos nuestra opinión, seguros de que será compartida por todos, a la protesta de "La Vanguardia". Y sin abundar más en asunto que sólo a muy amargas reflexiones podría llevarnos, hemos de repetir con firmeza: "Frivolidades con eso, no".

Y a propósito de lo ocurrido, nos viene a la memoria algo que puede muy bien traerse a colación y que, asimismo, leímos en un periódico de cierta capital situada en lo que pudieramos denominar "sector Noroeste" de la península. Está relacionado con el furor desatado últimamente de organizar cursos de verano para extranjeros, vengan o no vengan a cuento, con el supremo objetivo de "fomentar el turismo" y cuanto ello significa. Ocorre que en dicha capital celebráronse este año los consabidos cursos por vez primera y personalidad muy destacada de la ciudad en cuestión, a preguntas de un periodista, resaltaba los satisfactorios resultados conseguidos, prometiéndoselas muy felices para el futuro. Al inquirir el interrogado sobre los procedimientos empleados para dar a conocer los nuevos cursos allende las fronteras, la personalidad aludida no anduvo con vaquedades y repuso que había sido realizada una propaganda intensa resaltando las excelencias veraniegas de la población, su notable riqueza de Arte e Historia y "un detalle" en el que, sin duda, radicaba la verdadera clave del éxito: que la tal capital era "cuna del idioma castellano". Así como suena.

El asunto no es para tomarlo a broma. Nos parece muy bien que se fomente el turismo y todo lo demás pero, señores, existen límites sagrados que no pueden transponerse. Y si hasta con lo más respetable hay quienes quieren jugar, salgamos al paso decididos e impidiémoslo.

Una vez más: "Frivolidades con eso, no".

AVIZOR

Hoy se inicia en Burgos la Asamblea de la Unión Nacional de Tribunales Tutelares de Menores

La sesión de clausura será presidida por el ministro de Justicia

Hoy se iniciará en nuestra ciudad la Asamblea de la Unión Nacional de Tribunales Tutelares de Menores que durante tres días desarrollará importantes ponencias y estudios en orden a la más eficaz ordenación de la importante labor que estas Entidades realizan. Con tal motivo durante el día de ayer empezaron a llegar a Burgos las diferentes delegaciones de las capitales de España han de concurrir a esta Asamblea y puede decirse que ya se encuentran aquí todas las representaciones.

Según decimos hoy darán comienzo las diversas tareas que se ajustarán al siguiente programa: LUNES, 8. A las once, misa del Espíritu Santo y Salve a Nuestra Señora Santa María la Mayor, Patrona de Burgos, en la nave central de la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana.

A las once y media, visitas a la Catedral y a la Escuela de la Junta Provincial de Protección de Menores.

A la una, solemne sesión inaugural de la XVII Asamblea, en el salón de sesiones de la Excelentísima Diputación Provincial, con el siguiente orden: Primero. — Saludo de bienvenida, del ilustrísimo señor don Manuel Fernández-Villa y Dorbe, presidente del Tribunal Tutelar de Menores de Burgos.

Segundo. — Contestación del ilustrísimo señor don Antonio Ferrer Sama, presidente de la Unión Nacional.

Tercero. — Lectura del acta de la sesión anterior y, en su caso, aprobación de la misma.

Cuarto. — Lectura del acta de elección de miembros adjuntos, representantes de los secretaríos de los Tribunales.

Quinto. — Declaración de apertura de la asamblea, por el excelentísimo señor don Rafael Rubio y Freyre - Duarte, presidente del Consejo Superior de Protección de Menores.

A las dos, almuerzo ofrecido en honor de los asambleístas por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, Excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad y Excmo. Diputación provincial, en el Hotel Condestable.

A las cuatro, visita a la Real Cartuja de Miraflores.

A las cinco, primera sesión de estudio, en los salones de la Excelentísima Diputación Provincial, con arreglo al siguiente temario: 1.º Tema del excelentísimo señor don Javier de Ibarra y Bergé, secretario de la Unión Nacional: "La Estadística de factores influyentes en la delincuencia de los menores".

2.º Tema del señor don Francisco Vives Villamazares, secretario del Tribunal Tutelar de Menores de Valencia: "La guarda de los niños en la separación matrimonial de hecho".

3.º Tema del señor don Juan Ríos y Pérez de Vargas, secretario del Tribunal de Sevilla: "La represión de la prostitución y los Tribunales de Menores".

A las ocho de la noche, recital de canciones y bailes, ofrecido por el laureado Orfeón Burgalés, en los salones del Circolo de la Unión.

MARTES, 9. A las diez, salida para Santo Domingo de Silos.

A las once y media, visitas a Covarrubias, La Yecla y monasterio de Santo Domingo de Silos.

A la una y media, en el comedor del Monasterio, almuerzo dedicado a los asambleístas, por la Junta de Protección y Tribunal Tutelar de Menores de Burgos.

A las cuatro, en la Biblioteca del Monasterio, segunda sesión de estudio, con el siguiente orden: 1.º Tema del Ilmo. Sr. D. Domingo de Casso Romero, presidente del Tribunal Tutelar de Sevilla: "El factor cine en la observación de nuestros menores y su empleo para la orientación profesional".

2.º Tema del Ilmo. Sr. D. Martín de Llosas Serrat - Calvo, juez-presidente del Tribunal Tutelar de Menores de Barcelona, con el título: "Aspectos positivos de la Prensa infantil y juvenil".

3.º Tema del Ilmo. Sr. D. Fernando Barreda y Ferrer de la Vega, presidente del Tribunal Tutelar de Santander: "Los menores abandonados según Pereda".

A las seis, regreso a Burgos. MIERCOLES, 10. A las diez y media, visitas a la Casa de observación del Tribunal de Menores y al Real Monasterio de las Huelgas.

A las doce, tercera sesión de estudio, en el Palacio Provincial, con el siguiente orden: 1.º Tema del Excmo. Sr. D. Javier de Ibarra y Bergé, secretario de la Unión Nacional, con el título: "La estadística de resultados".

2.º Tema del Ilmo. Sr. D. Manuel Fernández - Villa y Dorbe, presidente del Tribunal de Burgos; "Precedentes históricos de menores en la Cabeza de Castilla".

A la una, solemne sesión de clausura, en el Salón de Sesiones del Palacio Provincial, con arreglo al orden siguiente: 1.º Palabras del presidente de la Unión Nacional de Tribunales Tutelares de Menores, ilustrísimo señor don Antonio Ferrer Sama, con una exposición de la labor realizada por el Organismo, desde la fecha de celebración de la última Asamblea.

2.º Palabras de despedida del ilustrísimo señor don Manuel Fernández - Villa y Dorbe, presidente del Tribunal de Burgos.

3.º Resumen de los trabajos desarrollados en la XVII Asamblea, por el Excmo. Sr. D. Rafael Rubio y Freyre - Duarte, presidente del Consejo Superior de Protección de Menores.

4.º Clausura de la Asamblea por el Excmo. Sr. D. Antonio Iturrumendi Bañales, ministro de Justicia.

A las cuatro y media, visita a la Ciudad Deportiva. CONCIERTO DEL ORFEON. A las ocho de la noche de hoy, en el Circolo de la Unión y en honor de los asambleístas, el Orfeón dará un recital con sujeción al siguiente programa: Primera parte (coral). — Himno a Castilla, Antonio José; Tienes unos ojos, niña, Nebreda; De ronda, Quesada; Morenita, Amoreti; Con el Picotín, Sarmiento y El Molinero, Antonio José.

Segunda parte (Danzas con dulzaina y tambor). — La Gerizóna, de Salas de los Infantes, Danza de San Juan, de Aforados de Moneo; Los Sables, de Hontoria del Pinar; El Milano, de Zuzar; Las Espadas, de Burgos y Rueda y Jota, de Roa de Duero. Tercera parte (Danza coreada). — Jota serrana, de Salas de los Infantes, Arm. Quesada. Terminará la audición con el Himno a Burgos.

Solemne celebración de la fiesta del Rosario en nuestra ciudad

Los actos de la Cofradía estuvieron presididos por el Sr. Arzobispo y representación municipal

Ayer, festividad de Nuestra Señora del Rosario, culminaron los solemnes cultos que en su honor ha venido celebrando la Cofradía establecida en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad.

Todas las ceremonias se vieron asistidas de gran número de devotos y a las siete de la mañana se iniciaron los actos con un Rosario de la Aurora, seguido de una misa de comunión en la que ofició don Emilio Rayón.

A las once tuvo lugar la misa solemne, en la que ofició el coadjutor de la parroquia, don Jaime Vargas, asistido de don Angel Vadillo y don Francisco Villate. Cantó la misa el Orfeón Burgalés, con singular afluencia, dirigido por el maestro Quesada.

Occuparon la presidencia los miembros de la Cofradía, estando asimismo representado el Excmo. Ayuntamiento, por los concejales señores Patrocinio, De Mateo y Arroyo (don Patrocinio).

El templo se hallaba ocupado por multitud de fieles. A las dos de la tarde, se efectuó la exposición del Santísimo, que quedó de manifiesto hasta la función de la tarde, siendo velado por turnos de hermanos y hermanas de la Cofradía.

Por la tarde, a las seis y media, con asistencia del Excmo. y Rvdo. Sr. Arzobispo, que ocupó su trono en el presbiterio, hubo rosario perpetuo, novena y bendición. Acto de preste el Ilmo. Monseñor Buenaventura Díez y Díez, vicario general de la Diócesis, asistido de don Santiago Saiz y don Angeles Labrador. Acto siguiente, se organizó la procesión que recorrió las calles de San Juan, Santander, plazas de Santo Domingo de Guzmán y Primo de Rivera y calles de Vitoria y San Lesmes, figurando de preste y ministros los mismos que intervinieron en la bendición.

Presidió el Prelado Dr. Pérez Plantero, quien iba acompañado de su secretario de Cámara, el Ilmo. Monseñor D. Mariano Barriocanal y los muy ilustres señores Niño y Ayala. La representación municipal, que iba precedida de maceros, estaba constituida por los señores De Mateo, Arroyo (don Patrocinio) e Iturriza.

Durante el recorrido de la procesión grupos de seminaristas cantaron el Rosario y de regreso al templo, el orador que ha dirigido el novenario, P. Arriola, S. J., pronunció una bella plática, finalizando los actos con la Salve popular.

Al abandonar el templo S. E. Reverendísimo, fue objeto de singulares manifestaciones de filial afecto.

La esposa del Caudillo pasó ayer por Burgos

A las seis y media de la tarde de ayer, en viaje de rigoroso incognito y acompañada por la marquesa de Huéscar de Santillana, pasó por nuestra ciudad, la esposa del Jefe del Estado, excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco.

Procedía de Bilbao, donde ha presidido la botadura del nuevo barco "Cabo de San Vicente" y se dirigía hacia Madrid.

HOY 8 Octubre

Ss. Brigida, vda., el anciano Simón, Arimón, presbítero, Reparata, Benedita, vg., Nestor, Pedro, Demetrio, Palaciata, mrs., Evodio, obispo, Pelagia, penit. SOL.—Sale a las 6,18 y se pone a las 17,47.

LUNA.—Sale a las 10,47 y se oculta a las 20,35. Cuarto creciente el 11. Van del año 282 días y faltan 84 días.

RECIBOS para pago de salarios. Talonarios de 100 hojas. Tamaño 26x22 6,75 pesetas. Id. 21x22 4,50 id. Envíos a reembolso. Talleres Gráficos "Diario de Burgos" Vitoria, 13. Teléfono, 2351

Más información deportiva

Bouvet ganó la prueba ciclista Paris-Tours

Antonio Barrutia triunfó en el premio de Ondarroa

Paris. — A las 10,45 de la mañana se dio la salida a los noventa y nueve corredores que disputaban la cincuenta edición de la clásica prueba ciclista "Paris-Tours".

Antes de la partida se guardó un minuto de silencio en memoria del ex-campeón mundial Stan Ockers. En el último minuto no tomaron la salida los italianos Baffi y Piazza, los belgas Novelle, Yannitsen y De Smet, el holandés Wagtmans, el español Bahamontes y los franceses Bauvin, Brun y Audire.

Venció el francés Bouvet que cubrió los 251 kilómetros en 6-3-43. Segundo se clasificó el belga Schepkens; 3.º L. Bobet (Francia); 4.º De Bruyne (Bélgica); 5.º Dolhats (Francia); 6.º Gauthier (Francia). Siguió un pelotón compacto.—Alfil.

ANTONIO BARRUTIA GANA EL PREMIO DE ONDARROA. Bilbao. — Carlos Pérez ha resultado vencedor en la segunda etapa de la prueba ciclista IV Gran Premio de Ondarroa. Este corredor, del equipo del Indauchi, tuvo una gran actuación, pues dio caza a los cuatro hombres que habían conseguido escapar: Antonio Barrutia, Segú, Escoria y Michelena, para, en fuertes ataques, dejar paulatinamente atrás a todos ellos. Carlos Pérez entró en la meta con más de seis minutos de ventaja sobre Antonio Barrutia, y poco después, llegó el pelotón principal, mandado por Iturat, vencedor de la etapa de ayer.

La prueba ha concluido con el triunfo de Antonio Barrutia, clasificándose a continuación Iturat, Gelabert, Masip, Carmelo Morales y otros.—Alfil.

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página).

con Tejada, a los 18. El Coruña acortó distancias en pleno dominio barcelonista, cuando Tino aprovechó un contraataque para lanzar un fuerte disparo desde fuera del aérea, a los 21 minutos.

FACIL VICTORIA DEL ATLETICO DE BILBAO. Bilbao. — Atlético de Bilbao, 3; Las Palmas, 0. Bilbao: Carmelo; Areta, Garay, Canito; Orue, Mauri; Arieta, Marcaida, Merodio, Arteché, Gaizka.

Las Palmas: Pepin; Boneito, Costa, Marcial; Torres, Mujica; Moreno, Ricardo, Atienza, Narraño, Cabrera.

Buen arbitraje de Mosquera. La victoria del Atlético ha sido sumamente sencilla y eso que en conjunto tuvo una actuación pobre, especialmente en la segunda parte que jugó en inferioridad numérica por lesión de Gaizka en las postrimerías del primer tiempo.

Durante este primer período fraguó el Atlético bilbaíno su triunfo basado en la excelente labor de Arteché y Gaizka.

El primer gol marcó Merodio a los doce minutos aprovechando un pase de Gaizka. Los otros dos tantos llegaron con poca diferencia de minutos en la última fase del primer tiempo que fue cuando Arteché y Gaizka hicieron sus grandes jugadas. El segundo a los 38 minutos lo consiguió Arteché y el tercero a los 40 por Merodio a la salida de un córner.

En la segunda mitad el equipo isleño avanzó sus líneas y el Atlético, con diez hombres, estuvo muchos momentos a la defensiva si bien las situaciones de gol no abundaron en la puerta de Carmelo.

EMPATE EN MESTALLA Y DOS JUGADORES EXPULSADOS. Valencia. — Valencia, 2; Atlético de Madrid, 2. Valencia: Timor; Martín, Quincoces, Mestre; Sendra, Mangrián; Maño, Fuertes, Areta, Buqué y Macario.

Valencia. — Valencia, 2; Atlético de Madrid, 2. Valencia: Timor; Martín, Quincoces, Mestre; Sendra, Mangrián; Maño, Fuertes, Areta, Buqué y Macario.

VICTORIA DE LA REAL SOCIEDAD SOBRE EL JAEN. San Sebastián. — Real Sociedad, 2; Real Jaén, 0. Real Sociedad. — Bagur; Gondejuela, Echarrí, Elizondo; Larrañeta, Galardi; Zubillaga, Sarasqueta, Huércanos, Paporro y Paz.

Jaén. — Cardoso; Anchia, Alarcón, Ruiz; Almagro, Serrano; Antón, Antonet, Arregui, Paseiro y Peiró.

Arbitró, Zariquiegui. Lleno en el graderío de Atocha, pues además se daba la circunstancia de que las localidades de este encuentro garantizaban la adquisición de las del próximo día 21, fecha en que vendrá a San Sebastián el Atlético de Bilbao.

El primer gol de los donostiarras fue conseguido a los 27 minutos de la primera parte. Elizondo lo mandó de un centro chut a la red. Los locales dominaron en la primera parte, no entregándose el Jaén. En la segunda parte continúa el dominio guipuzcoano. El segundo tanto fue logrado de forma espectacular por el extremo derecho Zubillaga de un punterazo a los seis minutos del segundo período.

A los 40 minutos Galardi y Antonet disputan agriamente una pelota; el donostiarras se queja de un golpe en el tobillo en tanto que el otro jugador se queja rodando por el suelo aparatadamente por un golpe que in-

voluntariamente le dió Galardi en el forcejeo por la posesión de la pelota; Antonet es retirado del campo para no reaparecer. No obstante, su lesión parece de importancia. Zariquiegui un poco impresionado por la actitud del público expulsa a Galardi del terreno de juego.

Atletico de Madrid. — Pazos; Marañón, Herrera, Verde; Buendía, Cobo; Miguel, Peiró, Rafa, Agustín y Collar. Arbitró el colegiado aragonés Arqué. Al principio dominan los atléticos, pero después de los veinte minutos primeros el Valencia se hace dueño de la situación. A los 29 minutos se produce el primer gol de la tarde. Se señala un golpe franco cerca del área de penalty, lo saca Sendra que pasa a Fuertes y éste de magnífico disparo en buena posición bate a Pazos. A los 39 minutos, en pleno dominio valencianista consigue este equipo su segundo gol por mediación de Buqué que aprovecha un servicio de Macario.

En la segunda parte hay al principio una presión valencianista. A los seis minutos avanza Sendra, Verde le hace una entrada durísima quedando en el suelo el jugador valencianista. Entra también Maño y cae al suelo el jugador atlético acosado por éste. El juego se detiene en medio de un lío tremendo y el árbitro ordena la expulsión de los jugadores Verde y Maño. Protesta el Atlético un penalty lanzado por Fuertes y despejado por Pazos y como si esto fuera un acicate se lanza el equipo madrileño con codicia, situación que trae como consecuencia su primer gol a los 14 minutos en jugada de toda la delantera en que el balón ronda el marco de Timor. Collar consigue llevarle a la red no sin que tocara Timor. Con el 2-1, se crece el Atlético. A los 38 minutos consigue el Atlético el tanto del empate al sacar Collar un golpe franco con pase a Agustín y entrega de éste a Miguel y centro de este último que Rafa lleva a las mallas de un tiro desde cerca.

Hungría venció a Francia por 2-1 en Colombes

Paris. — Hungría ha vencido a Francia por dos goles a uno, en un partido de fútbol internacional celebrado en el estadio de Colombes ante más de sesenta mil personas.

El primer tiempo terminó con empate a cero. A los tres minutos de la segunda parte los húngaros marcaron su primer tanto. Tres minutos más tarde empató Francia. A los cuarenta y dos minutos los húngaros obtienen el gol de la victoria, al rematar Kocsis de cabeza a las mallas. Los húngaros dominaron más que sus rivales y merecieron la victoria.

El partido terminó con empate a cero. A los tres minutos de la segunda parte los húngaros marcaron su primer tanto. Tres minutos más tarde empató Francia. A los cuarenta y dos minutos los húngaros obtienen el gol de la victoria, al rematar Kocsis de cabeza a las mallas. Los húngaros dominaron más que sus rivales y merecieron la victoria.

EMPATE DE LAS SELECCIONES "B". Varsovia. — Se ha jugado esta tarde el encuentro internacional de fútbol entre las selecciones "B" de Polonia y Francia. Terminó el encuentro con empate a un tanto.—Alfil.

Benoit Musy muerto en una prueba automovilista

Montlhéry (Francia). — El conductor de automóviles suizo, Benoit Musy, ha resultado muerto, después que su coche deportivo "Maserati" patinara en la pista en que se celebraba la Copa de Salón y quedara envuelto en llamas.

El accidente ocurrió en la séptima vuelta, cuando el suizo trataba de pasar al brasileño Hernando da Silva Ramos, que iba en cabeza del pelotón, al volante de un "Gordini". El "Maserati" de Musy se incendió y, después de patinar en la pista, se despenó, quedando a una profundidad de unos 24 metros.

Momentos más tarde, Louis Rosier (Francia), sufrió un grave accidente en una cerrada curva del circuito. Se le trasladó al hospital más próximo en grave estado.—Alfil.

Otro corredor resultó herido. Montlhéry (Francia). — El conductor de automóviles suizo, Benoit Musy, ha resultado muerto, después que su coche deportivo "Maserati" patinara en la pista en que se celebraba la Copa de Salón y quedara envuelto en llamas.



EL DINERO..

cuesta bastante ganarlo y cuando hay un buen producto, de excelente resultado y completa garantía, a precio muy conveniente como la estupenda

LOCION AZUFRE VERI no es preciso gastar más.

Frascos de 5 tamaños. PRECIOS MODERADOS, posibles por su gran venta y exportación a Hispano-América.

Es de admirar resultado para conservar un cabello sano, sin caspa ni picor, fuerte y vigoroso, LLENO DE VIDA. Preparado bajo dirección farmacéutica.

VIDA BURGALESA

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron prestadas las siguientes: Manuel García López, de 22 años de edad, soldado de Aviación, que presentaba erosiones en pómulo derecho y labio inferior y mano derecha y ligera conmoción cerebral, por agresión. Su estado fué calificado de pronóstico reservado y pasó al Hospital Militar.

Fidel Pascual, de 32 años, residente en Vivar del Cid, de herida contusa en la rodilla derecha, por caída.

Intenso frio

El descenso de la temperatura acusada durante los últimos días, motivado principalmente por la nieve que ha hecho acto de presencia en los penachos de la sierra, ha venido acentuándose y ayer fué día de intenso frío en la ciudad.

Esto paralizó un poco la actividad ciudadana, pues el público se limitó a refugiarse en los espectáculos cerrados e incluso, con detalles bien expresivos de esa paralización advertida, pudo señalarse, afortunadamente, que ayer fué el día del año que menos trabajo depaó a los facultativos de la Casa de Socorro.

Solamente dos asistencias fueron prestadas en el benéfico Centro hasta las diez de la noche de ayer, caso que puede calificarse de insolito.

Apertura de la veda para la caza de la perdiz y liebre

Ayer, primer día hábil para la caza de la perdiz y liebre en el territorio de nuestra provincia, fueron leídas los escopeteros y galgueros que se trasladaron a los vedados y zonas cinegéticas burgalesas. Con los cazadores in-

digenas se mezclaron nutridas cuadrillas de las provincias vascongadas y la "guerra" contra las apetitosas piezas fué sonora e incansante durante todo el día.

La temperatura fría y el viento reinante no fueron los más favorables para el mejor éxito de las cacerías. No obstante, hubo cuadrillas que colgaron nutridas "perchas", abundando la perdiz, bravia y bien cebada.

Al término de esta primera y grata jornada cinegética, abundaron los más variados comentarios y los relatos de las hazas llevadas a cabo por las numerosas cuadrillas, que ayer se lanzaron al campo a disfrutar de su deporte favorito. Establecimiento hubo donde algún cazador forastero pagó por cada pieza de perdiz treinta pesetas, para poder luego exhibirla orgulloso a su regreso a su ciudad de origen.

Profesionales

S. ARIAS. CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA. - Consulta, de 12 a 2 Vitoria, 30, 2.ª. Clínica, San Pedro, Cardeña 2. Teléfono 3214

Hernández Moliner. MEDICINA INTERNA Y NIROS. RAYOS X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 1/2 Calle Santander, 6, 3.ª Izquierda.

JOSE CARAZO. PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja. Vitoria, 31, 3.ª - Teléfono 3591

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca. CURAS DE REPOSO. Enfermedades de Medicina general. Pisonos, 33. - T. 2333. - Burgos

JOSE ALONSO. MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5. Espolón, 31. - Teléfono 1912

F. URRACA. OCULista. LAIN CALVO, 17-TELÉFONO 1311

V. OJEDA CARCEDO. APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION. Análisis clínicos. - Rayos X. - Metabolimetría. Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6 Vitoria, 20, 1.º - Teléfono, 3667

I. LOPEZ SAIZ. JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATICO "SAN LUIS". Enfermedades mentales y nerviosas. Consulta de 12 a 2. Calle Santander, 19, 3.ª. - Tel. 3472

G. DAÑUELOS. OCULista. PLAZA MAYOR, 3 - TELÉFONO 1804

El Duque de Edimburgo filmará películas cortas, de exaltación de las gestas de la "Home Fleet"

Comienza el rodaje de "Faustina", con María Félix y Fenando Fernán Gómez como protagonistas

Cine Cordón

HOY, EMOCIONANTE ESTRENO
TRES HORAS PARA VIVIR
(Tecnicolor)
con Danne Andrew y Donna Reed
(El hombre de la señal de la soga en el cuello)
Sesiones: 5:15, 7:45 y 11 noche
(Autorizada mayores de 16 años)

POPULAR CINEMA

Gran doble de 4 a 11 noche
Tres horas para vivir
CONDENADOS

El duque de Edimburgo y su hijo, Lord Mountbatten, que son en sus ratos de ocio buenos cineastas "amateurs" van a realizar una serie de películas cortas dedicadas a narrar las gestas más importantes de la Marina británica en los últimos años.
La exhibición de dichos films podrá hacerse en la Gran Bretaña hasta que no haya transcurrido un año desde su estreno en los Estados Unidos, país que ha pagado una elevada cantidad por los derechos exclusivos en el cine y en la T. V.

COMIENZA EL RODAJE DE "FAUSTINA"
José Luis Sáenz de Heredia ha iniciado el rodaje de "Faustina", en la que interpreta el primer papel femenino María Félix, a quien da la réplica Fernando Fernán Gómez.

UN RECORD DE TRABAJO ANTE LAS CAMARAS
La actriz italiana Maria Piazzai, que lleva 18 meses trabajando en los estudios españoles, ha intervenido en este espacio de tiempo en diez películas. La última es "Cuando el valle se cubra de nieve", que dirige José Luis Pérez de Rozas.

"SALVEMOS EL PANORAMA"
Un nuevo guión de Cesare Zavattini va a ser llevado a la pantalla. Su título, "Salvemos el panorama", y su director, el famoso Alessandro Blasetti.

SALA DE FIESTAS

CARMEN CABALLERO
DESSY DEL RIO
GRAN ORQUESTA DE JOAQUIN CASILLAS
A las 8:30, concierto y atracciones; 7:30, animado baile y 11:30 noche, Baile espectáculo

El Caudillo preside la inauguración de varias obras en Badajoz

(Viene de primera página)

Puede presentarse la eventualidad de que en años de precipitaciones escasas las aportaciones del Broyales sean insuficientes para el riego de su zona.

Comprenderá las vegas del río Valuengo una superficie dominada por una gran zona de regadío de Jerez a Zafra que para el riego de 608. De estas tierras el Instituto Nacional de Colonización ha adquirido 558 hectáreas expropiadas por causa de interés nacional. La carretera de Badajoz a Huelva los atraviesa por su parte central.

El pantano de Valuengo cuya cuenca es de 1254 kilómetros cuadrados tiene una altura máxima de la presa de 32,74 metros. Las obras de puesta en riego son las siguientes: a) eclusa principal 14,725 metros, red de acequias secundarias 20,80 camino longitudinal de la zona y de acceso a la presa de Valuengo y a los nuevos pueblos de Valuengo y La Bazana 22,500 metros.

Los nuevos pueblos levantados por el Instituto: Valuengo y La Bazana, comprenden ochenta y cinco viviendas y dependencias agrícolas para colonos y sus correspondientes centros cívicos.

Por lo que se refiere a la zona regada de Broyales, queda dividida en dos subzonas: una coincidente con los regadíos de Ardiola, y otra a caballo sobre la carretera de Jerez a Zafra que se atraviesa por su parte Sur, Cuenca con una superficie útil de riego de 900 hectáreas, 680 por elevación y 140 por gravedad.

El pantano de Broyales tiene una extensión de la cuenca afluente de 203 kilómetros cuadrados y la altura máxima de presa es de 18,50. Su producción de energía en verano—desde Abril a Septiembre—que cubre las necesidades de los riegos es de 462.000 KWH y la de invierno 1.190.000 KWH.

El Instituto de Colonización lleva muy adelantados la construcción de los canales derivados del pantano de Broyales, estaciones elevadoras y redes de acequias desagües y caminos.

Terminada su visita, S. E. el Jefe del Estado continuó viaje hacia Badajoz.

A paso por Jerez de los Caballeros, el Generalísimo fue aclamado, incesantemente por una gran multitud que le esperaba y que acogió su presencia con grandes vitores y aplausos a los que el Jefe del Estado correspondió de inmediato. Las ovaciones al Generalísimo fueron incesantes hasta que la comitiva abandonó la ciudad.—Cifra.

EN TALAVERA LA REAL
Talavera la Real.—En su camino hacia el aeropuerto de Talavera la Real, S. E. el Jefe del Estado se detuvo en su recorrido por las vegas bajas extremeñas, para presenciar los trabajos de regadío en grupos de tractores en jornadas de trabajo intensivo.

En todos los pueblos del tránsito hasta el aeropuerto, el Jefe del Estado fue aclamado incesantemente por todo el vecindario que se agolpaba a lo largo del camino.

En el límite del aeropuerto, una compañía de fuerzas del ejército del Aire rindió honores y S. E. ministro viajó acompañado por el Jefe del Estado que le había acompañado a su llegada. Se retiró el Caudillo; el ministro viajó en un "jeep" a formaciones de reactores "F-86" en el largo de las pistas de aterrizaje. Estos reactores pertenecen primer ala de Manises y forman el primer grupo de cazas. También aviones "D-33" a reacción de la base de Talavera la Real.

Seguidamente, el Generalísimo

presenció unas exhibiciones acrobáticas por una patrulla de aviones a reacción y otra que realizó el campeón de España de vuelo acrobático, señor Aresti, a todos los cuales el Caudillo felicitó efusivamente.

Terminadas las exhibiciones de vuelos de acrobacia, que el Generalísimo presenció, desde la torre de control del aeropuerto, el Jefe del Estado visitó las instalaciones de la base tales como talleres de reparación de aviones, almacenes, sección de estudios, etc., recibiendo explicaciones sobre el funcionamiento de las mismas.

Una vez que finalizaron estas visitas el Generalísimo, ministros y demás personalidades se retiraron a almorzar.—Cifra.

CALUROSA ACOGIDA EN BADAJOZ
Badajoz.—Badajoz entero se ha volcado en las calles para recibir, a las seis y media de la tarde, a Su Excelencia el Jefe del Estado, que llegó acompañado de sus ministros, autoridades y séquito. El generalísimo descendió del coche a la entrada de la plaza de España y desde allí, acompañado del alcalde de la ciudad, se dirigió a pie al edificio de la Casa Consistorial. Ante el Ayuntamiento, donde se hallaban las autoridades, el Jefe del Estado pasó revista a las tropas que rendían honores, mientras se interpretaba el Himno Nacional.

Después, el Generalísimo y los ministros, saludaron a las autoridades y a continuación, subieron al Ayuntamiento, en cuyo balcón principal el Caudillo volvió a recibir durante varios minutos las ovaciones que se le tributaban.

El alcalde, cuando se acallaron los aplausos, pronunció una alocución.

La multitud renovó sus vitores y los gritos de "Badajoz a tus pies", que se prolongaron durante rato.

El Caudillo agradeció el homenaje de la ciudad y se dirigió a continuación a la Casa Sindical para inaugurar el edificio.—Cifra.

INAUGURACION DE LA NUEVA SEDE DE LA PALANQUE
Badajoz.—El Caudillo llegó al edificio de la Jefatura provincial del Movimiento acompañado de los ministros y su séquito, entre las aclamaciones de la multitud congregada en la zona inferior y vías adyacentes, donde se habían reunido más de 20.000 personas.

En compañía del ministro secretario y del jefe provincial del Movimiento, S. E. revisó las formaciones de las Guardias de Franco y Frente de Juventudes, en medio de las atronadoras aclamaciones del público. En la puerta principal de la nueva Casa de Falange, saludó al Consejo provincial. Seguidamente, el Generalísimo subió al salón de actos, donde el obispo de la diócesis, bendijo el edificio.

Realizada la bendición, el Jefe del Estado bajó al piso principal y desde el balcón central pronunció un discurso, que fue interrumpido constantemente por las aclamaciones del público y por gritos de "Franco - Falange".

La partida del Caudillo hacia Mérida fue saludada por militares y personas con nuevas y estruendosas aclamaciones que no cesaron hasta su desaparición.—Cifra.

HOY, REGRESARA S. E. A MADRID
Mérida.—Hacia las ocho de la noche llegó a nuestra ciudad el Generalísimo Franco, acompañado de los ministros y séquito que le acompañaron en el día de hoy en los pueblos de la provincia visitados. El público, que se había congregado desde las primeras horas de la tarde, le tributó clamorosas aclamaciones, aplausos y vitores, retirándose después a descansar, al parador nacional de Turismo.

Mañana emprenderá Su Excelencia el viaje de regreso a Madrid, tras las duras jornadas que vivió estos días, en su visita a las obras e industrias del Plan de Badajoz.—Cifra.

Informaciones deportivas

4 La Gimnástica Arandina 2 fué batida en Béjar

Los goles del equipo burgalés los obtuvo Miguelito

Béjar (por teléfono, de nuestro corresponsal en Aranda de Duero, enviado especial, JUAN SANZ JUEZ).—Por 4-2 ha sido derrotada esta tarde la Gimnástica Arandina, en su salida a Béjar, tras un encuentro que tuvo dos fases completamente diferentes.

A las órdenes del colegiado vallisoletano don Abel Fernández, que tuvo una actuación acentuada, "casera" y a quien ayudaron en las bandas los linieros bejaranos señores Frutos y Mariano, los equipos formaron de la siguiente forma:

Béjar: Bustó; Manolin, Tomás, Pepin; Gerardo, Pacho H.; Misis, Escudero, Rosado, Félix y Pablo.

Arandina.—Marchante; Molinos, Vitorio, Marce; Pedro, López; Miguelito, Gaona, Rioja, Saugar y Anés.

La concurrencia de público fué muy nutrida, en una tarde soleada pero de viento.

Los arandinos comenzaron por extrañar el terreno de juego, más reducido que el suyo. Nadó más comenzar y debido a un fallo de Marchante, Rosado marcó el primer gol de la tarde, a los cuatro minutos. A los siete minutos, Misis obtuvo el segundo, rematando desde lejos. El público entusiasmado por estos dos goles, calculó que el encuentro iba a animar insistentemente a su equipo. No obstante, la Arandina acertó a cerrar bien sus líneas, sacudiéndose el dominio enemigo. Así se pudo llegar hasta el final del primer tiempo, con el resultado de 2-0 a favor del equipo propietario del terreno.

En la segunda parte varió la tónica del encuentro, reaccionando los arandinos, que inquietaron seriamente a Bustó. No obstante, a los 7 minutos, Félix obtenía el tercer gol para su equipo. Pero inmediatamente después, en una brava reacción arandina que provocó la admiración del público, Miguelito lograba el primer gol para el equipo burgalés. A los 37 minutos, Pablo, recogiendo un balón hombeado, obtenía de cabeza el cuarto gol bejarano. A los 40 minutos, nuevamente Miguelito logró otro gol para la

Mañana se confeccionará el calendario de los partidos del Campeonato de la Caja de Ahorros Municipal

El próximo domingo, día 14, dará comienzo un interesante campeonato local de fútbol para equipos modestos y que está patrocinado por la Caja de Ahorros Municipal, que ha donado para este torneo valiosos premios.

Mañana, martes, a las ocho y media y ante los delegados de los equipos inscritos, se procederá al sorteo de los partidos. Hay mucha animación por participar, ya que el campeonato, que dirigirá la Delegación Provincial de Fútbol, tiene un gran interés, dada la cuantía de los premios, que excede a cuanto se ha donado hasta la fecha para otros campeonatos.

Tal es este interés, que hasta equipos de la provincia han solicitado su participación, a lo que no se ha podido acceder, salvo que estos equipos desearan desplazarse todos los domingos a la capital para disputar los partidos.

Los premios establecidos son los siguientes:

- 1.ª Copa y 1.500 pesetas; 2.ª, Copa y 1.000 pesetas; 3.ª, Copa y 750 pesetas; 4.ª, Copa y 500 pesetas; 5.ª y hasta el último clasificado, 250 pesetas. Todo el importe en pesetas será invertido en material deportivo.

El Mirandés jugó mal y perdió en su terreno por 1-0

Por causas ajenas a nuestra voluntad no nos ha sido posible recibir la crónica de nuestro corresponsal en Miranda, correspondiente al partido jugado en Andauar entre el Mirandés y el Touring, partido que terminó con la derrota mínima del equipo mirandés.

Por nuestra parte e informados particularmente, hemos podido enterarnos que el Mirandés realizó un mal encuentro y que el Touring, sin realizar tampoco un buen partido pudo retirarse vencedor con mayor ventaja a su favor.

Del cuadro local, sólo Pálix y Cubillas pusieron interés por seguir un triunfo para sus colores. Lamentamos la falta de la habitual crónica de Miranda, esperando que nuestros lectores sepan disculpar esta omisión no achacable a nuestra voluntad.

Triunfo español en carreras de automóviles

Monthlery.—Las pruebas principales de la "Copa exhibición del automóvil" celebradas hoy en esta, han sido ganadas por conductores españoles.

Los resultados fueron los siguientes:

Coches deportivos: (150 kilómetros):

- 1.ª Godia (España), Maserati, 1 hora, 54" 30" (a 148 53 kilómetros por hora).
- 2.ª Hamilton (Gran Bretaña), Jaguar, 1 hora, 1' 30" 7/10.
- 3.ª Behra (Francia), Balto-Maserati, 1 hora, 1' 47" 2/10.
- 4.ª Pilette (Bélgica), Jaguar, 1 hora, 1' 55" 7/10.
- 5.ª Goethals (Francia), Porsche, 1 hora, 3' 21" 1/10.

Coches deportivos especiales (100,570 kilómetros):

- 1.ª M. de Portayo (España), Ferrari, 42' 46" 7/10 (a 141,007 kilómetros por hora).
- 2.ª Perón, con Ferrari.
- 3.ª Houel, con Mercedes.
- 4.ª Behra, con Porsche.
- 5.ª Boula, con Alfa Romeo.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Español, 21
BURGOS

Los encuentros de Segunda División

(Viene de cuarta página).

Arana, Ortell, Pares y Mas. Arbitro el señor Fiol, bien.

Resolvió el partido el Girona más fácilmente de lo que se esperaba. Llegó al descanso con un rotundo 4-0.

El primer tanto fué logrado por Vinas. El segundo vino a los 26 al ser zancadilleado Rivera cuando se dirigía a la puerta leñidiana lo que ocasionó el consiguiente penalty contra el equipo del Segre. El penalty lo ejecuto Espelt y marco el segundo. A los 38 Viader consigue el tercero y tres minutos antes del descanso el mismo jugador conseguía el cuarto. En el segundo tiempo el Lerida salió con diez hombres por resentirse Solo de un antiguo lesionado. En el quinto gol el Girona logra su quinto gol por mediación de Viader y un minuto después en un fallo de Calpe, Ortell consigue el tanto del honor para el Lerida.—Alfil.

HUBO GOL FANTASMA EN EL PARTIDO SABADELL TARRASA

Sabadell.—Sabadell, 3; Tarrasa, 0.

Tarrasa: Costa; Arqués, Bortola, Olet; Gonzalvo, Epi; Arroyo, Bagur, Farres, Noches y Arbiol.

Sabadell: Parcet; Roca, Abel, Bartoli; Avelino, Segarra; Vila, Martínez, Lara, Piquer y Aguirre. Arbitro el señor Martorell, muy bien.

A los diez minutos, Vila saca corner contra el Tarrasa y Lara magníficamente colocado, envía de cabeza el balón dentro del marco. En este resultado finalizo el primer tiempo.

Después del descanso, a los cinco minutos, una defensa del Sabadell incurre en penalty, al desviar con la mano un balón que iba directo al marco. Lo tira Bagur y Parcel bloca la pelota. A los treinta minutos, se produce un gol fantasma, ya que, un tiro imponente de Avelino, entra el balón en la portería del Tarrasa y vuelve a salir con tal rapidez que el árbitro ni se da cuenta. Reclaman los jugadores del Sabadell al árbitro y este consulta al juez de línea que estaba colocado cerca de la portería y se da por válido el tanto. A los 39 minutos Piquer consigue el tercer gol local.

EN EL FERROL EL PARTIDO ESTUVO SUSPENDIDO 28 MINUTOS
El Ferrol del Caudillo: Ferrol, 2; Sestao, 1.

Los equipos de "gordos" y "flacos" de Bilbao actuarán el viernes en Zatorre a beneficio del Banco Burgalés de los Pobres

Para el próximo viernes, fiesta de la Hispanidad, la comisión organizadora que representa a la benemérita obra benéfica, "Banco Burgalés de los Pobres", ha montado un espectáculo en el campo de Zatorre, que por primera vez se ofrece al público de Burgos, donde se espera tenga el éxito que ha obtenido en otras ciudades en donde se ha presentado. Se trata de la presentación de los famosos equipos de "gordos" y "flacos" de Bilbao, que se han ofrecido desinteresadamente para jugar un partido a beneficio del "Banco Burgalés de los Pobres".

No dudamos que el espectáculo fizará a Zatorre, dicho día, a una inmensa multitud, que directamente colaborará con la excelente obra pomeneseros burgaleses y a la vez presentará uno de los festejos más simpáticos que pueden presenciarse en un campo de fútbol. Gordos y flacos bilbaínos, con sus hilarantes jugadas, harán las delicias del espectáculo. Los expedicionarios llegarán a Burgos a mediados del viernes y se irán retirando de forma desahogada. Colaborarán en el recibimiento los componentes del Moto Club Burgalés, corralas, bandas de música, etc. Habrá madrina de honor en Zatorre, que lucirá banderas y galdardetes y en los intermedios habrá actuaciones de seguro éxito.

Repetimos que, dado el carácter benéfico del festival y los precios que se han señalado, altamente populares dado el aliciente del programa, miles de burgaleses se darán cita el viernes en Zatorre y con ello se engrasarán las arcas del "Banco Burgalés de los Pobres".

Tal vez en esta como en anteriores impresiones, hayamos dicho esto mismo: "Milagro". Y es que, español que me tees, sólo es posible transmitirte una impresión de todo lo visto recorriendo a las fuerzas sobrenaturales. Parece mentira, parece increíble,

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS" TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

...Los toros desde la barrera

Tres corridas y numerosas novilladas hubo ayer en las plazas españolas

En un festival celebrado en La Línea de la Concepción se arrojó al ruedo una "espontánea" que resultó lesionada

Barcelona.—Dos toros de Bernardo de Quirós, dos de Lamamié de Clairac y otros dos de Joaquín Buendía de Santa Coloma. Manos los de Salamanca y bravos los de Buendía. "Antoñete" fué ovacionado, con petición de oreja y vuelta en su primero. En su segundo cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo. Enrique Vera cortó una oreja y dió la vuelta en su primero. En su segundo, ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja. Guillermo Carvajal cortó una oreja y dió dos vueltas al ruedo en su primero. En su segundo fué ovacionado.—Cifra.

Almería.—Siete toros de José Tomás Frías, de Ciudad Real. Ana Beatriz Couchet estuvo muy bien rejoneando y con las banderillas. El sobresaliente remató al toro. La rejoneadora fué ovacionada. Octavio Martínez "Nacional" cortó dos orejas y dió la vuelta al ruedo en su primero. En su segundo, silencio. Victoriano Posada cortó una oreja y dió la vuelta en su primero. En su segundo fué ovacionado con vuelta al ruedo. Pepe Ordóñez escuchó aplausos en la muerte de sus dos toros.—Cifra.

Caravaca (Murcia).—Ganado de Albarrán. Joselillo de Colombia fué ovacionado en sus dos toros. En el que mató en sustitución de Cascales, dió la vuelta al ruedo. Manolo Cascales mató a su primero de un pinchazo, estocada y varios descabellos, hiriéndose con el estoque en la mano derecha y pasando a la enfermería para no reaparecer. Gregorio Sánchez escuchó aplausos en su primero y fué ovacionado en el segundo. Cascales sufre una herida en la mano derecha, de pronóstico reservado.—Cifra.

NOVILLADAS
Hubo ayer novilladas de primero y segundo orden en las plazas "Monumental" y "Vista Alegre" de Madrid. Castellón de la Plana, Lorca, Aranjuez, Lucena, Hellín, Albacete, Córdoba y Montoro y festivales benéficos en La Línea de la Concepción, Sevilla, Yecla y Puertollano.

Destacaron los triunfos de los siguientes diestros:

Diego Puertas (dos orejas y salida en hombros), en "Vista Alegre"; José Luis Ramírez (dos orejas y un rabo), "Chamaco" (una oreja) y Sanquico (una oreja), en Castellón; Antonio Saguera (una oreja) y Pedro Heredia (tres orejas), en Lorca; Luis Segura (dos orejas), en Aranjuez; el rejoneador Alfonso Torres (dos orejas y un rabo), Ramón Arriás (una oreja) y Julio López (una oreja), en Lucena; Salvador Doria (cuatro orejas) y Juan de los Ríos (dos orejas), en Hellín; Domingo España (una oreja), Domingo Picazo (una oreja) y Emilio García (una oreja en Albacete); José García Lupión (una oreja), en Córdoba; el rejoneador García Mier (dos orejas) y Antonio Ángel Jiménez (dos orejas y un rabo), en Montoro; el rejoneador Salvador Guardiola (cuatro orejas y dos rabos), Antonio Bienvenida, Rafael Ortega, Joaquín Bernadó, Miguel Camps "Miquelín" (dos orejas cada uno), en La Línea de la Concepción.

En la Línea de la Concepción y en el último novillo, se arrojó al ruedo la joven Lupita Rompín que, con una muletilla, citó de rodillas y siguió toreando entre una gran ovación. Al dar un pase fué corneada sin consecuencias. Fué trasladada a la enfermería conconocionada.

Resultaron lesionados:

Antonio Metasanz, en la plaza de "Vista Alegre" de Madrid. Sufrió una contusión en el hemitorax izquierdo, con fractura de la séptima costilla, de pronóstico menos grave. En la misma plaza fué lesionado el picador Salvador Molina, que sufrió rotura de fibras musculares en el codo derecho, de pronóstico leve.

José Luis Ramírez sufrió contusiones de pronóstico reservado en Castellón.

Cabañero, que actuó en Aranjuez, sufrió una herida de pro-

nóstico reservado en la región crural derecha.

Antonio Márquez "Marquesito" sufrió una herida cortante en la región tibial posterior, de pronóstico reservado, en Lucena.

EN LOS RUEDOS EXTRANJEROS
Orán.—Con la plaza llena se lidiaron seis toros de Samuel hermanos, de Albacete, bien presentados. Luis Miguel Dominguín cortó cuatro orejas, tres "Jumillano" y dos Paco Corpas. Los tres matadores salieron a hombros.

El día 4 de Noviembre próximo Luis Miguel Dominguín volverá a actuar en esta plaza.

Toulouse (Francia).—Toros de Curro Chica para los hermanos Girón (César, Rafael y "Curro"). Los tres diestros tuvieron una gran tarde. César cortó una oreja, otro Rafael y dos "Curro".

Baziers (Francia).—Última novillada de la temporada, reses de Infante de Cámara, bien presentadas. Cáceres cortó la oreja de su primero y se hizo aplaudir en su segundo enemigo. Saldana obtuvo la oreja de su primero y estuvo voluntarioso en el otro. "Chicuelo III" tuvo una buena tarde. Dió la vuelta en su primero y en el que cerró plaza cortó las dos orejas y el rabo.

La Cocina de Caridad ha sido la primera organización que ha mitigado el hambre de los pobres de Burgos con las 550 comidas que diariamente ha repartido, caliente, abundantes y bien condimentadas.

"Chucho Ortega" y Joselito Cruz triunfaron ayer en Medina de Pomar

Se celebró ayer en Medina de Pomar la novillada de las fiestas Patronales de Nuestra Señora la Virgen del Rosario. La plaza registró una gran entrada y la tarde fué lluviosa y fría.

Fueron lidiados cuatro novillos de la señora viuda de Molero, que resultaron mansurrnos, especialmente los dos lidiados en primer lugar.

"Chucho Ortega" tuvo que verlas primeramente con un novillo mansísimo, que saltó por varias veces el callejón y al que el diestro riócano se limitó a desachar con decoro, escuchando al final aplausos. En el tercero fué ovacionado al torar con la capa. Hizo una faena variada y torera y aunque no tuvo suerte con la espada (mató de tres pinchazos y estocada) se le ovacionó fuertemente, siéndole concedida una oreja, con la que pasó en triunfo por el ruedo.

Joselito Cruz, de Bilbao, tampoco pudo lucirse en su primero en el que fué aplaudido. En el que cerró plaza hizo una buena faena y como estuvo breve manteniendo el concedieron las dos orejas de su enemigo, siendo sacado al final en hombros.

"Chucho Ortega", que tantos éxitos vienen obteniendo esta temporada en las plazas burgalesas, actuará hoy lunes en Huerta de Rey, alternando con "El Camisero".

INGLES, FRANCES, ALEMAN

LITERATURA INGLESA
LITERATURA FRANCESA

DE INMEDIATA APARICION
LATIN Y RUSO

Por el sonido y la imagen
CON DISCOS (NORMALES O MICROSCUROS) o SIN DISCOS

OSQUEJAMOS con un TOCADISCOS MINIAURA PARA DISCOS NORMALES

Nombre _____
Domicilio _____
Localidad _____
Provincia _____
Solicita información GRATIS sobre el curso o cursos siguientes.

REMITASE A:
CENTRO DE CULTURA POR CORRESPONDENCIA
CCC
AUTORIZADO POR EL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL, N.º 35.767/57
APARTADO 108-1 (108)
S.A.N. 558 A S I A N
CORTE O COPIE ESTE CUPO

Osasuna, único equipo vencedor en campo contrario

El Sevilla empató en Vigo y el At. de Madrid en Valencia

En este último partido hubo dos expulsados

Flojo encuentro del Barcelona en Las Cortes

Madrid. — Real Madrid, 3; Real Valladolid 1.
Valladolid: Benegas; Pontoni, Lesmes, Losco; Matito, Timi, Rodríguez, Murrillo, Badenes, Gallet, Rodríguez II.
Madrid: Alonso; Atienza, Marquitos, Lesmes; Muñoz, Zarraga; Casado, Marsal, Di Stefano, Mateos Gento.
El colegiado Birigay hizo muy buen arbitraje.
Buena entrada en el estadio Bernabeu. Partido correcto pero con poca calidad de juego por lo que el público tuvo ocasión de aburrirse y pagar los víveros de los jugadores.
El Valladolid, sin su tradicional acometividad y fortuna, causó una buena impresión en sus líneas de atrás, principalmente la de volantes y su portero, quien redondeó una buena actuación. En el Madrid volvió a verse a Di Stefano alivia del equipo, sin ayuda de sus compañeros.

Santos y en una tercera, un tiro cruzado de Arsenio se estrelló en el poste.
El primer tiempo finalizó con empate a cero. En la segunda mitad decidió el encuentro el Barcelona con un gol de Suárez, a los 8 minutos; otro de Sampedro rematando de fuerte puntería un centro de Villaverde, a los 14, y un tercero de Villaverde, iniciado en gran jugada del mismo jugador, en colaboración

(Pasa a segunda pág.)
Utilice en su hogar
PERSIANAS LEVOLOR
Enteramente metálicas
Creitio, S. A. Vitoria

El Burgos arranca el primer punto en el feudo del Avilés

Todo el equipo jugó un buen partido y Lexo logró el empate en la segunda parte

Avilés. — (Referencia del partido transmitida por la Agencia "Añil").
Avilés, 1; Burgos, 1.
Burgos: Arbe; Villalabeitia, Barrios, Petralanda; Manin, Castillo; Hernando, Lexo, Mon, Carriaga y Pueyo.
Avilés: Asenjo; Mantido II, Mantió I, Castejón; Ortiz, Chini; Chelona, Pérez, Doval, Pepito y Taranco.
Arbitro Irastorza. A los 38 minutos de juego el Avilés marcó el primer gol de la tarde, en remate desde cerca de Chelona. Había avanzado Doval con el balón dentro del área y cuando se disponía a tirar fue zancadilleado por Barrios, saliendo el balón rebotado y Chelona remató a la red. El árbitro no pitó penalty atendiendo a la ley de la ventaja y concedió gol.
A los cinco del segundo tiempo

hay un córner contra los locales que lanza Pueyo. Se originó un lío y el balón va a Lexo que, desde cerca, remata a la red, entre una barrera de jugadores.
Comenzó presionando el Avilés en el segundo tiempo pero el arbitro castigó con falta casi todos sus avances. El Burgos, a la mitad, equilibró el juego y ambas delanteras tuvieron ocasiones para obtener más goles, pero las desperdicharon.
El Avilés jugó en el segundo tiempo a la desesperada, por conseguir la victoria.
Los mejores del Burgos fueron Arbe, Barrios, los medios y Hernando. En el Avilés, Ortiz y Doval. El debutante Pérez, no convenció.
El árbitro tuvo fallos y aplicó arbitrariamente la ley de la ventaja.

EL BURGOS CAUSA MUY BUENA IMPRESION EN AVILES
Avilés, 7. — (Especial para la HOJA DEL LUNES).
Consideraba aquí la mayoría de los aficionados que el 4-0 obtenido por el Burgos el pasado domingo frente a la Cultural de León era uno de esos resultados inesperados que no responden mucho a la realidad. Hoy, después de presenciar el partido que los burgaleses han jugado en el campo de la Exposición podemos asegurar que tal resultado es tan lógico como lo hubiera podido ser un triunfo sobre el Avilés esta tarde. Jugó el Burgos los primeros veinticinco minutos del partido de manera formidable, con jugadas de gran clase y apoyándose todos los jugadores en la perfección que puede encontrarse en equipos de superior categoría. Fue una lástima para los visitantes, que después de marcar el gol del empate en la segunda parte a la salida de un córner rematado por Mon con un tiro potente que el portero local no consiguió sujetar permitiendo que el interior Lexo batiera al cancerbero avileño, se pusiera en plan defensivo, pues de otro modo es posible que el triunfo se lo hubiera llevado para la capital castellana. Pese al retraso de líneas que efectuó

Victorias del Santander y Caudal en campo adverso

El Baracaldo empató en los últimos minutos un partido que perdía por 2-0

Bilbao. — Indauchu, 2; Baracaldo, 2.
Indauchu: Abejón (Cobo); Azcue, Flores; Ballio; Isasi, Uria; Pereda, Artzoz, Arriarán, Gójenuri y Flores.
Baracaldo: Urquiola; Rebollar, Arana, Axpe; Arsuaga, Gorostiza; Montalbán, Juan Luis, Urien, Uruchurtu y Bilbao.
Arbitro, Villata.
El primer tiempo concluye sin goles. Luego se adelantó el Indauchu con dos, logrados a los 17 y 30 por Gójenuri y Arriarán. Parecía entregado el Baracaldo, pero a los cuarenta minutos en un córner, remató Juan Luis de cabeza y obtuvo el primer gol. El Indauchu, desconcertado, se vio empatado a los 42 minutos con un gol de Axpe.
MINIMA VICTORIA DEL OVIEDO SOBRE EL ALAVES
Oviedo. — Real Oviedo, 1; Deportivo Alavés, 0.
Alavés: Carlos; Sanz, Erezuma, Gorospe; Kaiku, Ibarra; Arbaizar, Echeandía, Aitor, Echániz, Iborra.
Real Oviedo: Caldenty; Toni, Sport, Alvarito; Falin, Toni II; Durán, Lechuga, Lalo, Ferrer, Rojas. Arbitro Iturzo, sin complicaciones.

El partido comenzó con dominio de la Cultural, que fue bastante resuelto durante todo el primer tiempo. A los 17 minutos marcó el primer tanto el equipo leonés, por medio de Barbeito.
La segunda parte transcurrió con parecidas características. A los 35 minutos, Zubizarreta metió el pie a Foces, que resultó lesionado, saliendo del campo. El segundo gol de la Cultural fue marcado al cuarto de hora de la segunda tanda, por medio de Oribe.—Añil.
EL SANTANDER VENCIO A UN EQUIPO DESMORALIZADO
La Felguera.—La Felguera, 1; Santander, 3.
Arbitro, el colegiado bilbaíno Idigoras Calvo.
La Felguera: Miranda, Luján, Fermin, Pastero; Charoniz, Morán; Esperanza, Ruz, Pascual, Delfin y Valente.
Santander: Lobera; Somarrriba, Santamaría I, Campión, Pardo, Maristany, Urdiales, Larrano, Santamaría II, Gómez y Arsuaga.
La primera parte fue de dominio territorial del conjunto burgalés. A los 35 minutos de esta parte marcó el Santander su primer tanto, por medio de Arsuaga.
En el segundo tiempo, las cosas fueron de mal en peor para el conjunto local. Arsuaga, a los 8 minutos, consiguió el segundo tanto, de un fuerte tiro a media altura. Este gol desmoralizó al completo al equipo local. El tercer tanto se produjo a los 42 minutos de este período, como consecuencia de un primer disparo que rebotó en el larguero y descendió verticalmente al campo lo que aprovechó Santamaría para impulsarlo dentro del marco. Fue el último minuto, Valente marcó el gol de la victoria.
ABULTADO TRIUNFO DEL GERONA
Gerona.—Gerona, 5; Lérida, 1.
Gerona: Calpe; Pallás, Curta, Muñoz; Fabregas, Pujaltas, Viñas, Blanquera, Viader, Rivera y Espelt.
Lérida: Gascon; Céspedes, Molod, Esteve; Solé, Ferrer, Lax.
(Pasa a tercera página)

Resultados y clasificaciones Presentados por PUBLICIDAD CASTILLA TELEFONO, 2854 GENERAL MOLA, 12 1.º

PRIMERA DIVISION

Atlético de Bilbao, 3; Las Palmas, 0.
Real Sociedad, 2; Real Jaén, 0.
R. Zaragoza, 0; Osasuna, 2.
Madrid, 3; Valladolid, 1.
Valencia, 2; At. Madrid, 2.
Celta, 3; Sevilla, 3.
Condal, 3; Español, 0.
Barcelona, 3; Coruña, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

At. Bilbao	5	4	1	0	12	2	9
Barcelona	5	4	0	1	15	7	8
Sevilla	5	2	3	0	11	7	7
R. Madrid	5	2	2	1	10	4	6
At. Madrid	5	2	2	1	12	9	6
Las Palmas	5	2	2	1	10	9	6
Valladolid	5	3	0	2	10	10	6
Valencia	5	2	1	2	11	11	5
R. Sociedad	5	2	1	2	7	8	5
Zaragoza	5	2	1	2	4	5	5
Condal	5	1	3	1	8	11	5
Osasuna	5	2	0	3	6	8	4
Celta	5	0	3	2	8	12	3
Español	5	1	1	3	3	8	3
Coruña	5	1	0	4	5	13	2
Jaén	5	0	0	5	4	12	0

MOTOCICLETAS

Emeue

COMERCIAL VELO - MOTO - Vitoria, 14 - BURGOS



TERCERA DIVISION (Cuarto grupo)

Calahorra, 3; Villafranca, 0.
Iruña, 3; Elgoibar, 2.
Azcoven, 5; Mondragón, 0.
Castejón, 1; R. U. Iruñ, 1.
Vitoria, 3; Hernani, 0.
MIRANDES, 0; Touring, 1.
Anaitasuna, 1; Tudelano, 0.
Beasain, 1; Oberena, 6.
Peña Sport, 1; Alesves, 1.

SEGUNDA DIVISION (Grupo segundo)

Málaga, 1; Murcia, 2.
Extremadura, 1; Hércules, 2.
At. Ceuta, 2; Levante, 2.
Granada, 3; Jerez, 1.
Cádiz, 2; Córdoba, 2.
Mestalla, 1; Castellón, 1.
Alicante, 4; Algeciras, 3.
Betis, 2; Badajoz, 2.

J. G. E. P. F. C. P.

Touring	5	4	0	1	12	8	8
Tudelano	5	4	0	1	11	4	8
Calahorra	5	3	2	0	9	7	3
Elgoibar	5	3	0	2	13	6	6
Hernani	5	3	0	2	18	9	6
Mondragón	5	3	0	2	10	11	6
Azcoven	5	2	1	2	8	5	5
Anaitasuna	5	2	1	2	4	6	3
Iruña	5	2	1	2	8	11	4
Beasain	5	2	0	3	10	12	4
Vitoria	5	2	0	2	8	13	4
Villafranca	5	1	1	3	7	9	3
Alesves	5	1	1	3	6	8	3
MIRANDES	5	1	1	3	6	10	3
Iruñ	5	0	3	2	5	10	3
Peña Sport	5	1	1	3	8	20	3
Castejón	5	0	2	3	10	2	2

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL SEGUROS
Fundada en 1864. Capital reservas, 699.040.610 pesetas

SEGUNDA DIVISION (Grupo Norte)

Indauchu, 2; Baracaldo, 2.
Ferrol, 2; Sestao, 1.
Rayo Vallecano, 1; Gijón, 0.
Logroñés, 1; Caudal, 2.
Sabadell, 3; Tarrasa, 0.
La Felguera, 1; Santander, 3.
Oviedo, 1; Alavés, 0.
Avilés, 1; BURGOS, 1.
Leonesa, 2; Eibar, 0.
Gerona, 5; Lérida, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

R. Vallecano	5	5	0	0	10	1	10
Sabadell	5	4	0	1	15	3	8
Gerona	5	3	2	0	14	7	8
Avilés	5	3	1	1	13	4	7
Cultural	5	3	1	1	8	7	7
Oviedo	5	2	2	1	6	4	6
Gijón	5	3	0	2	7	5	6
Indauchu	5	2	2	1	10	9	6
Alavés	4	2	1	1	6	3	5
BURGOS	5	2	1	2	11	7	5
Baracaldo	5	2	1	2	6	11	5
Santander	5	1	2	2	6	10	4
La Felguera	5	2	0	3	4	8	4
Caudal	5	2	0	3	3	8	4
Tarrasa	4	1	1	3	5	8	3
Lérida	4	1	1	2	10	3	3
Ferrol	5	1	1	3	6	11	3
Eibar	5	1	0	4	4	11	2
Sestao	5	0	1	4	5	9	1
Logroñés	5	0	1	4	5	13	1

Virgilio Sánchez Sacos nuevos y usados compra venta de botellas S. Pedro y S. Felices, 37, Ddo. Teléfono 3076

TERCERA DIVISION (Grupo catorce)

Salamanca, 5; Júpiter, 0.
Castilla, 1; Ponferradina, 1.
Benavente, 5; J. Luises, 1.
Europa, 1; At. Zamora, 0.
Bejar, 4; ARANDINA, 2.
Juvenil, 0; Hullera, 1.
Salmantino, 1; At. Palencia, 0.
C. Rodrigo, 1; Salesianos, 3.

J. G. E. P. F. C. P.

At. Zamora	5	4	0	1	15	5	8
Hullera	5	3	2	0	6	2	8
Salamanca	5	3	1	1	18	6	7
Ponferradina	5	2	3	0	12	9	7
Castilla	5	2	2	1	8	5	6
At. Palencia	5	2	2	1	7	2	6
Salmantino	5	3	0	2	6	6	6
JUVENTUD	5	2	1	2	8	7	5
Europa	4	2	1	1	7	7	5
Benavente	5	2	1	2	12	13	5
Astorga	5	2	1	2	10	7	5
ARANDINA	5	2	0	3	10	9	4
Júpiter	5	1	2	2	7	8	4
Bejar	5	1	2	2	10	16	4
J. Luises	4	1	2	1	7	10	3
C. Rodrigo	5	1	0	4	4	18	2
Salesianos	5	1	0	4	5	13	2
Juvenil	5	0	0	5	2	13	0

Partidos de los equipos burgaleses para la jornada próxima

BURGOS-Oviedo, J. Luises-JUVENTUD, Tudelano-MIRANDES, ARANDINA-Europa.

LA QUINIELA GANADORA

At. Bilbao-Las Palmas	1
R. Sociedad-Jaén	1
Zaragoza-Osasuna	2
Madrid-Valladolid	1
Valladolid-Madrid	x
Celta-Sevilla	x
Barcelona-Coruña	1
Ferrol-Sestao	1
Logroñés-Caudal	2
Sabadell-Tarrasa	1
Oviedo-Alavés	1
Leonesa-Eibar	1
Gerona-Lérida	1
Málaga-Murcia	2

TRANSPORTES "Ochoa" Salas, 3 - Teléfono 3555 - BURGOS

ELECTRICIDAD MAFER RADIO - AMPLIFICADORES CINE - REPARACIONES S. Pablo, 18 - Telf. 2157 - BURGOS

Partido de pocas calidades, con victoria del Juventud por 2-1 sobre el Astorga

A las órdenes del colegiado vallisoletano Tomás, ayudado por los locales Albo y Bonilla, se enfrentaron ayer tarde en Zatorre, en partido de tercera división los equipos, D. Juventud y Astorga. Asistió bastante público en una tarde seca, pero fría. Los forasteros que visitan habitualmente el mismo color de camiseta que los locales, tuvieron que pedir otras de distinto color al Burgos, por lo que salieron con camiseta blanca.

Luchaba una delantera escasamente peligrosa contra una defensa potente y el dominio carecía de peligro. En cambio, en el otro campo ocurría al revés. La delantera del Astorga, joven y rápida se veía fuerte por la seguridad de la defensa local y así el partido transcurría para Moral sin complicaciones. Dos o tres ocasiones perdieron los locales en esta parte, especialmente Rufino casi al final, que estrelló un balón en el poste.

En el segundo tiempo el dominio fue más acentuado por parte del Juventud que ya situó a sus hombres de otra manera, pero un golpe que recibió Moro puso un freno a su actuación y Herrera acusaba el cansancio de su inactividad. Los del Astorga con más brio que clase, yendo a todos los balones y marcando muy de cerca impedían que el ascido diera resultado para el Juventud y en cambio conseguían el empate a la salida de un córner a los 19 minutos. El balón fue despejado por Moral con el puño, pero flojo y el interior izquierdo lo remató a la red. Paso entonces el Juventud unos momentos de inquietud, hasta que a los 29 minutos el interior local Arnedillo, en jugada personal, tras driblar a dos defensas, colocó suavemente el balón al poste contrario de Mendanda, consiguiendo el gol de la victoria.

El partido careció de interés, y quedó supeditado a la marcha del marcador, que registró siempre una diferencia bien exigua, cuando el Juventud pudo haberlo impedido si su juego hubiera respondido a lo que es habitual en este once. Pero los locales hicieron un mal encuentro, lentos y con deficiente colocación en el campo, en especial en la primera parte. Ante un Astorga, con mucha pesadéz y veteranía en sus líneas zagueras, se empeñó en un juego aéreo en el cual llevo siempre la ventaja la corpulenta defensa leonesa. Por otra parte, los interiores locales jugaron el primer tiempo excesivamente retrasados, dando lugar a que se hiciera más palpable la mala tarde de los extremos y delantero centro, Moro, resultaba el elemento más peligroso de la delantera y arrancando de atrás en jugada personalísima, consiguió a los 18 minutos inaugurar al marcador con un buen disparo.

El arbitraje de Tomás acertó, incluso en el gol que anotó justamente al Juventud, por fuera de juego, que apreció bien.

Alineaciones: Mendanda; Macías, C. D. Astorga; Ángel, Lolo, Toni; Bonilla, Presa, Calatayud, Emilio, Piniño.

D. Juventud: Moral; Julio, Leizaola, Pacho; Aja, Herrera; Marceda, Arnedillo, Moral I, Moro, Rufino.

El Astorga obsequió al Juventud con una caja de mantecados del país.

Encontramos al Juventud de-